



## La abdicación real de Leopoldo III de Bélgica

### El Gobierno se apresura a presentar la ley de transmisión de poderes

#### DESCONTO EN LOS "LEOPOLDISTAS"

Los acontecimientos rodaron rápidamente durante la jornada de ayer en Bélgica.

El Rey vencido, los pusilánimes ministros tienen prisa por consumar las etapas que han de liquidar el reinado de Leopoldo III. Por eso Duvieusart se apresuró a presentar a la Cámara la ley de transferencia de prerrogativas reales y el presidente de aquel Cuerpo legislativo, Cauwelaert, no tuvo pudor en declarar que tal proyecto era urgente. Triste misión la de estos dos personajes, representantes de una política claudicante, encargados de poner lápida mortuoria a lo que era su bandera, su programa y su razón de ser política.

Pero mientras los representantes de la patria iniciaban esta triste comedia parlamentaria, a pesar de que todo estaba ya decidido desde la dramática velada de los tres partidos con el Rey, éste cumplía un trámite cortesano tan inútil como triste: recibir al Cuerpo diplomático, según costumbre del Monarca cuando sale o cuando vuelve. Podríamos preguntarnos desde aquí: ¿Cuál es el motivo de esta recepción? ¿La vuelta o la salida del Rey? Van Zeeland, uno de los ministros meticolosos, hizo las presentaciones en esta escena.

Jornada aparentemente serena, con vueltas al trabajo y escasos incidentes. Pero los flamencos comienzan a salir de su estupor. Duvieusart y Cauwelaert han sido acusados de haber cedido con demasiada facilidad a la presión socialista, y una reunión de dirigentes democristianos ha sido interrumpida por los leopoldistas y disuelta a golpe de tomates y de huevos. Pequeña represalia, un tanto hortícola y avícola, muy adecuada para quienes se aterrorizan ante una revolución de paquines y ciclistas.

Porque ya se sabe con certeza que en la noche triste de Leopoldo III el único hombre que mantuvo su valor ante la inminente amenaza revolucionaria fué el ministro del Interior, Albert de Vleeschauwer, con quien el Rey sostuvo una conferencia secreta hasta que los demás miembros del Gabinete, desahogados, anunciaron su huida ante el peligro de la invasión socialista de Bruselas. Triste momento en que el Monarca abandonado se rindió, tal vez desalentado al comprender que

con tales hombres no se sostienen troncos ni pueblos.

Las últimas noticias del día señalan el nacimiento de una organización secreta—aunque realmente no mucho, por lo visto—que se propone pedir al Rey que continúe al frente de los destinos

de su pueblo, aunque un portavoz real ha pedido a sus partidarios que no hagan manifestaciones en favor del Monarca.

Tal es, en breve resumen, un día crucial de la Historia de Bélgica, según las informaciones de las agencias informativas.

## El Caudillo en San Sebastián

### Ayer presenció las pruebas en la Sociedad Hípica

SAN SEBASTIAN.—El Jefe del Estado ha estado en la Sociedad Hípica para presenciar la carrera de caballos. Acompañaban al Generalísimo su esposa, el jefe de la Casa Civil, el jefe de la Casa Militar y los ayudantes de servicio.

En la Hípica fué recibido Su Excelencia por el presidente de la Sociedad, general gobernador militar, señor García Navarro; presidente de la Diputación, alcalde y otras autoridades. El Generalísimo terminada la carrera, hizo entrega de la copa del Ayuntamiento al vencedor del Gran Premio de San Sebastián, y después fué obsequiado con una copa de vino español.

Tanto a la llegada como al retirarse del hipódromo, la numerosa concurrencia allí estacionada le hizo objeto de grandes aplausos y testimonios de simpatía.

## Acuerdo hispanosuízo de servicios aéreos

### Autoriza la explotación de importantes líneas por Compañías de España y de Suiza

SAN SEBASTIAN.—La oficina de Información Diplomática comunica que en la tarde de ayer se ha celebrado, en el ministerio de Jornada, la firma del acuerdo sobre servicios aéreos entre España y Suiza, que recientemente ha sido negociado por el Gobierno español. Ha firmado el convenio el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y en representación de la Confederación suíza el embajador extraordinario y ministro plenipotenciario, señor Eugene Broye. Al acto de la firma han asistido el subsecretario de Economía Exterior y Comercio, don Tomás Suñer; el primer introductor de embajadores y jefe de Protocolo, barón de las Torres; personal diplomático de la Legación suíza y altos jefes del ministerio.

El nuevo convenio, que entrará en vigor en la fecha de su firma, reemplazará al acuerdo provisional sobre líneas aéreas entre España y Suiza, concluido en Ma-

dríd el 17 de julio de 1946. Se prevé en el mismo la modalidad del servicio aeronáutico, estableciéndose en el correspondiente anexo dos cuadros de rutas aéreas. Las Empresas suizas de transporte aéreo podrán explotar líneas de Suiza a Barcelona, Madrid, Lisboa, África, América y viceversa. Las Empresas españolas explotarán líneas entre España y Ginebra, y viceversa; y entre España, Ginebra, Frankfurt, Hamburgo, Copenhague, Estocolmo y viceversa.—(Cifra).

## Norteamérica puede fabricar la bomba de hidrógeno

### Sus quemaduras serían mortales en un radio de treinta kilómetros

WASHINGTON.—La Comisión de Energía Atómica del Congreso publica un informe en que se bosquejan las posibilidades de la «bomba H» y se tratan los problemas que dicho artefacto crea a los esfuerzos pro control internacional de la energía atómica. En una declaración que acompaña al informe, el presidente de la Comisión, senador Mac Mahon, señala que la guerra en Corea no impide que lo mismo los Estados Unidos que Rusia se acerquen cada vez más a la temida bomba, constituyendo el control de tales armas el problema crucial de la paz.

El informe declara que está en lo posible construir una «bomba H», cuyos efectos en un radio de quince kilómetros sean comparables a los que en kilómetro y medio se lograron en Hiroshima: la destrucción total. El tamaño de la bomba podría ser mil veces el de la de plutonio. Mayor aun que el efecto explosivo de la «bomba H» sería el de la «quemadura de destello», que podría provocar quemaduras mortales en un radio de 30 kilómetros. Como detonadora de la «bomba H» sería precisa una bomba atómica de las actuales. Los ingredientes fundamentales de la «bomba H» son los hidrógenos pesados llamados deuterio y tritio.

#### Manifestaciones de Acheson

WASHINGTON.—En la sesión celebrada a puerta cerrada en la Comisión de Asignaciones de la Cámara de Representantes, el secretario de Estado, Dean Acheson dijo que la propia resolución del Congreso en la petición de 4 000 millones de dólares hecha por el Presidente Truman para la ayuda militar extranjera sería una advertencia a Rusia de que los actos de

agresión serán resistidos con éxito.—EFE.

#### Noruega reforzará sus defensas

OSLO.—La Comisión de Relaciones Exteriores del Parlamento noruego ha aprobado una petición del Gobierno de asignaciones especiales para reforzar las defensas del país.—EFE.

#### Reunión del Consejo de Europa

ESTRASBURGO.—Los ministros de Asuntos Exteriores de los países integrados en el Consejo de Europa se han reunido en el Ayuntamiento de esta ciudad para inaugurar la segunda sesión anual de la Asamblea Consultiva del Consejo, que iniciará sus tareas el próximo lunes.

El primer punto que se espera abordarán los ministros y la Asamblea Consultiva es el relativo al plan Schuman de unificar las industrias pesadas europeas.—EFE.

#### Grecia quiere sumarse al Pacto Atlántico

ATENAS.—El deseo de Grecia de ser admitida a la Unión Atlántica se puso de manifiesto al solicitarlo en este sentido cuando se creó aquella organización—ha dicho Plastiras—, pero hasta ahora nuestro país no ha tenido la oportunidad de estudiar nuevamente el caso.—EFE.

#### Propuesta de Mac Carran

WASHINGTON.—El senador Mac Carran, presidente del Comité de Vigilancia de la distribución de los fondos del plan Marshall, ha manifestado que todos los envíos futuros deben hacerse basándose en las necesidades de defensa.—EFE.

## La guerra en Corea

Continúan resistiendo los yanquis, con reacciones magníficas, al enemigo que ataca sufriendo grandes pérdidas.

## Doble derrota rusa en la O. N. U.

El presidente de esta Asamblea el ruso Malik pronunció un discurso en tonos altaneros condenando la actitud yanqui en Corea y pidiendo que las naciones se separaran de Norteamérica.

#### Derrota

LAKE SUCCESS.—El Consejo de Seguridad ha derrotado por ocho votos contra uno y dos abstenciones, las de la India y Yugoslavia, la propuesta rusa de que la admisión de la China comunista tenga prioridad sobre la cuestión de Corea.—EFE.

#### Derrota

LAKE SUCCESS.—El Consejo de Seguridad ha rehusado incluir en el orden del día la admisión de

## Truman contra el préstamo del Senado

WASHINGTON, 3.—El presidente Truman ha manifestado hoy en su entrevista semanal con los periodistas que tenía la esperanza de que el Congreso eliminaría la cláusula por la que se concede a España un préstamo de cien millones de dólares.—EFE.

## El Ayuntamiento intervendrá en el mercado de abastos

Es verdaderamente lamentable que la plaza de Avila sea más cara que la de Madrid y que las restantes capitales que nos rodean. Las amas de casa ponen el grito en el cielo y no se explican que muchos productos que se dan en abundancia en estos alrededores alcancen precios tan exagerados. Y clama al cielo que las personas económicamente débiles no puedan comer, por ejemplo, tomates, debido a su elevada cotización en la época de más abundancia.

En el mercado de hoy se registraron los siguientes precios: judías a 4 pesetas, sandías a 2, melones a 2,50, plátanos a 7, ciruelas a 2,50, tomates de 2,75 a 3,50, huevos entre 24 y 26. Esto en un viernes en que la concurrencia de

vendedores ha sido extraordinaria y que normalmente debía originar la baja de las mercancías, lo que hace pensar si existirá en nuestra capital algún trust comercial que se encargue de sostener los precios altos en su propio beneficio.

Afortunadamente el Ayuntamiento trató en su sesión de anoche de este importante asunto y tomó el acuerdo de intervenir de manera decidida y enérgica en el mercado de abastos para conseguir el abaratamiento de la plaza. Medida que será recibida con satisfacción por todos los consumidores de la localidad y que esperamos que en breve dará sus apetecidos frutos, por lo que felicitamos a la Corporación por su interés en resolver los problemas locales y principalmente estos relacionados con el abastecimiento de la población en buenas condiciones de calidad y precio.

## La beatificación de Sor Angela de la Cruz

Se solicita se acelere su proceso y se inicie el del canónigo don José de Torres Padilla

SEVILLA.—En el Ayuntamiento se ha recibido una petición para que sea elevada al Santo Padre una súplica para que se acelere el proceso de beatificación de sor Angela de la Cruz, fundadora del Instituto de las Hermanitas de la (Continúa en 4.ª página)

## El tiempo en España

#### PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Llovió en el Cantábrico y Vas congadas en cantidades del orden de tres litros, repitiéndose las precipitaciones por la tarde. En el sistema pirenaico y con cielo nuboso hubo chubascos débiles. En el litoral mediterráneo, a última hora se cubrió el cielo de nubes bajas y medias. La temperatura descendió muy ligeramente en casi toda la Península.

Tiempo probable.—Continuará la nubosidad con débiles precipitaciones en el Cantábrico y Pirineos, que más adelante se desplazará al Valle del Ebro y Cataluña. Régimen de inestabilidad en el sistema Central e Ibérico norte, con nubosidad.

Llueve intensamente en la zona del Bidasoa

IRUN.—Ha comenzado a llover intensamente en la región del Bidasoa. La temperatura ha descendido a 22 grados, y el río ha aumentado su caudal.—(Cifra).

#### Refresca en Górdoba

CORDOBA.—Sigue disminuyendo la temperatura, pasada la ola de calor. El termómetro ha registrado 43 grados al sol y 38 a la sombra.—(Cifra).

En Huelva no hay agua para beber

ZARAGOZA.—Una gran sequía se deja sentir en la cuenca del río Huerva. El Ayuntamiento de Zaragoza tiene que enviar agua en tanques a Santa Fe de Huelva, donde se carece absolutamente de ella.—(Cifra).

## Delegación Provincial del Frente de Juventudes

### Sección de Enseñanza

Convocatoria de exámenes de formación del espíritu nacional y educación física para los aspirantes a ingreso en la Escuela del Magisterio

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la orden del Ministerio de Educación Nacional de 27 de enero del corriente año (B. O. del 16 de febrero) y de acuerdo con las instrucciones dictadas al efecto por la Sección Central de Enseñanza del Frente de Juventudes, queda abierto el plazo de matrícula en esta Delegación Provincial (desde el día de la fecha hasta las diez y ocho horas del 14 de los corrientes) para todos los aspirantes a ingreso en la Escuela del Magisterio de Avila que han de sufrir previamente las pruebas de formación del espíritu nacional y educación física.

La inscripción puede hacerse presentándose en las horas hábiles de oficina en la Sección de Enseñanza de esta Delegación Provincial (Calle de los Caños, número 3), provistos del Libro de Escolaridad o Certificación Académica que acredite tener aprobado cuarto curso del Bachillerato y abonar CINCO pesetas en concepto de derechos de examen, en el momento de la inscripción.

Las pruebas de referencia darán comienzo el día 16 de los corrientes en el Hogar de Flechas de esta capital (Bajada de San Nicolás, número 6), ante un tribunal compuesto por el delegado provincial del Frente de Juventudes, como presidente; el instructor profesor, jefe de la Sección, que actuará de Secretario y un oficial instructor, maestro nacional, como vocal.

El delegado provincial, José Sordo Molino. El jefe de la Sección, José M.ª Santero.

Premios «Luis María Sobredo»

Como en meses anteriores la Sección Provincial de Enseñanza ha elevado a la Jefatura Central la siguiente propuesta de recompensas «Luis María Sobredo» destinadas a premiar con Diploma y 250 pesetas, la labor de aquellos Instructores-Maestros y Encargados de las Enseñanzas del Frente de Juventudes que más se han distinguido por su eficaz labor durante el último trimestre del curso escolar 1949-50.

Premios de la Jefatura Central de Enseñanza

Daniel Gallego Cid, Unitaria de San Pascual; Volusiano Biáñez Gómez, Unitaria de Barajas de la Sierra; Julián Santos Marcos, Unitaria de La Herguilla; Gaudencio Fernández Hernández, Preparatoria Instituto de E. Medias; Nicolás A. Serna Zurdo, Unitaria número 1 de Hoyo de Pinares; Vicente Lorenzo Sáez, Unitaria de Blasosancho; Santos Martín Alonso, Unitaria de San Juan de la Encinilla; Francisco Fernández Hernández, Graduada de Piedralaves; Secundino Muñoz Salamanca, Unitaria de Zapardiel de la Ribera; Celso Sánchez Sánchez Graduada de Piedrahita; Felipe Martín Martín, Unitaria de Navatálgordo; Víctor Gómez-Carrillo, Graduada de Cebreros; Luis González Bellido, Unitaria de Aveinte; Fernando Sánchez González, Unitaria de Blasosoles.

Se venden reloj estilo imperio con fanal, cómoda antigua de escritorio y artesón de lavar. Ceballos, 4, 2.º, de cuatro a siete.

Discurra y compare... Mil preparados para gallinas, pero uno solo eficaz

**GALLIOL**  
FARMACIAS Y DROGUERIAS

Premios del Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento

Román García García, Mixta de Escalonilla; Lucio González Portela, Unitaria de Psjares de Adaja; Eutiquio Gutiérrez Domínguez, idem de Bonilla de la Sierra; Victorio Velázquez Garzón, idem de Santa María de la Vega; Ismael Jiménez Rodríguez, idem de Gilbuena; Rufino Alonso Díaz, idem de Narrillos del Alamo; Cipriano Gómez González, idem de Albornos; Leoncio Martín Hernández, idem de Alameda de Tormes; Marciano Nieto Moreno, Gamonal.

Premios del periódico mural «Aire Libre»

En el concurso convocado el «Día de la Juventud» para realizar la egregia figura de San Fernando, fué premiado el periódico de la Escuela graduada de Sotillo de la Adrada, servida por los instructores maestros Manuel García de la Barrera y Juan Jiménez Encinar, y los maestros encargados Amador Gómez y Salustiano García Muñoz.

Para premio de fin de curso asignado por la Jefatura Central a la actividad del mural «Aire Libre» ha sido propuesta la Escuela graduada de Piedralaves que sirven los siguientes maestros instructores: Jesús Navarro Gómez, Francisco Fernández Fernández, Gabino Cachón García y Mateo Hernández García.

Para el premio del último trimestre del curso escolar 1949-50, correspondiente a periódicos murales, ha sido propuesta a la Jefatura Central la Escuela unitaria número 1 de Hoyo de Pinares, servida por el maestro encargado Nicolás A. Serna Zurdo.

### Junta Provincial de Elecciones Sindicales

Según establece el Reglamento de Elecciones Sindicales y como consecuencia del Decreto de la Secretaría General del Movimiento fecha 16 de junio de 1950, se hace constar a todas las empresas que deben tener entregadas en su Sindicato o Hermandad la relación de asalariados que para ellos trabajen en unión de los impresos de Seguros Sociales para su sellado.

También se pone en conocimiento de los trabajadores por cuenta ajena que hasta el 15 de agosto inclusive se hallan expuestas para su comprobación y reclamaciones oportunas las listas de la 2.ª Sección, correspondientes a los censos de productores, las cuales deben revisarse dada la obligatoriedad de estar censados.

Las faltas a las disposiciones vigentes al censo electoral sindical son motivo de sanción.

El presidente de la Junta Provincial de Elecciones

**RELOJES SUIZOS**  
A PLAZOS Y AL CONTADO  
15 AÑOS DE GARANTÍA  
GRANDES FACILIDADES DE PAGO  
MARCAS DE 1.ª CALIDAD  
ENVÍOS POR CORREO - PIDE CATALOGO GRATIS  
Relojería Hispana. Apart.º 39. ZAMORA

### Bodega Sonsoles

Los mejores vinos de tierra Cebreros y Madrid. Visiten ésta y se convencerán.

### CASA VALERIO

Bejada a Sonsoles número 2

### GRAN OCASION

Se vende moto a toda prueba. Razón Puente Adaja número 7.

## EVOCACIONES

### Los perros

Por J. Mayoral Fernández.  
Cronista de Avila.

Los aficionados a la caza están contando estos primeros días de agosto con verdadera ansiedad. Miran a la escopeta que va a pasar del descanso a la actividad y, sobre todo, al perro. El perro es un complemento del cazador como, en sus dibujos, lo era del famoso humorista Xaudaró. El compañero, llamado, en general, el amigo leal del hombre.

En la Exposición de la Caza en el Arte, celebrada últimamente en Madrid, se presentaron cuadros pictóricos reputados en los que el perro se ofrecía al lado del rey, del príncipe, del duque cazador. Con ese inseparable afecto que hoy en mi amigo el marqués de Canales y, en otros tiempos, en su tío, mi amigo de la infancia el marqués de San Andrés.

Jaurías en la caza del jabalí se ofrecían en otros cuadros en la Exposición aludida, acometiendo a la fiera y, en la lucha, cayendo unos, víctimas de su colmillo impresionantemente. Con esa impresión que la muerte de los perros nos producía en Avila cuando por bandos de la A. Caldia, inexorables con la vagancia por la vía pública, los cogían para la occisión.

Las calles de Avila como las de sus ciudades, villas y pueblos no las concebíamos sin pulular por ellas los animales de la raza canina. Los canes y las canas —¡ay! ya en mi las homólogas tan productoras de estas «Evocaciones» — no importaba que fuesen poco respetuosas en «sus actos» y en sus insinuaciones amorosas, con la decencia pública. Los mirábamos con el agrado que en la última Exposición canina del Retiro en Madrid, de la que fué jurado mi amigo don Mariano Silvele.

En ella admiraban todas las razas. Los chatos y lanudos, encanto de las damas, los diminutos inofensivos y los grandes peligrosos. Me hicieron evocar con mi amigo los perros en la Historia de Avila. ¡Evocaciones! Los galgos rápidos en el movimiento que, en el descuido del carnicero, se apoderaban de un trozo magro para hacer célebre la frase: «¡agárrale por las patas!» El que produjo así la reyerta que acabó en el Mercado Grande sangrientamente con el que fué dueño de la plaza de toros. El perrito chiquitín de aquel Acosta veraneante que cuando en el propio Mercado Grande se puso, frente a la tienda de «Pedro el de los periódicos», la báscula automática, se inquietó porque le acusó un aumento de dos kilos de peso. Y es porque, sin darse cuenta, al subir, el perrito —dos kilos justos— se colocó detrás de él.

Y el perro del conocidísimo don Cayetano Cardero, coronel retirado. El perro de lanas que iba a la plaza con una cesta en la boca y le ponían dentro la nota del pedido que en los puestos se le servía. Y por esta habilidad a don Cayetano, una vez enfermo, se le

### TAPICERO

Bajada a Don Alonso número 16.

Vendo 190 cerdos trujillanos, media ceba, superiores. Lorenzo Gutiérrez. VELASCALVARO (Valladolid).

Vendo pastos montanera 4.000 cabras con fama provincia (Cáceres). Facilidades de pago arriendo cuatro años por cuarteles de mil, carreteras, aguas corrientes. Dirección Puerto de Miravete Delicatosa, corta de 200.000 árboles en cuatro años muchísima bellota. Tratar Lorenzo Gutiérrez. VELASCALVARO (Valladolid), y Gamazo, 30, Medina del Campo.

## Sección religiosa

Día 5. Primer Sábado.—Nuestra Señora de las Nieves.—Santos Emigdio, Casiano; Nona.

La misa y oficio divino son de Nuestra Señora de las Nieves con rito doble mayor y color blanco.

PRIMER SABADO DE AGOSTO DE 1950

Año del jubileo, año de perdón y misericordia

¡Los Cinco Primeros Sábados te salvarán!

Nuestra Señora del Rosario de Fátima quiere realizar en tí su Gran Promesa de Salvación.

Una confesión y una comunión reparadoras; una parte de Rosario y la meditación de sus misterios durante un cuarto de hora, es todo lo que te pide la Santísima



Virgen en este Primer Sábado de mes. Si tú quieres hacerlo en particular, compra «El Mensajero de Fátima».

Devoto de María! Únicamente quedan cinco primeros sábados en este Año Santo. Si todavía no has comenzado tan piadoso ejercicio, no dejes pasar este primer sábado de agosto para asegurar

## Flan PERMANYER Delicioso

### KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

La elección no es dudosa

Cierto poeta español de la pasada centuria, que ganó fama y renombre con sus composiciones, algunas de las cuales han llegado sin perder popularidad hasta a nuestros días, gozaba fama de volteriano y furibundo anticlerical entre la sociedad de su tiempo. Por contraste, su mujer era sumamente religiosa y gran parte de su tiempo lo consagraba a devociones.

Cierta mañana, un amigo del poeta se sorprendió al encontrar a éste en una iglesia de las más populares de la capital de España durante la celebración de una misa.

—¡Chico! Pero... ¿tú aquí?—no pudo por menos de asombrarse el amigo—. ¡Y oyendo misa!

El poeta hizo un gesto resignado y suspiró.

—¿Y qué quieres que haga? Entre oír a mi mujer u oír misa... ¡prefiero lo último!

Mujeres, en conferencia

La mayor organización femenina del mundo—la Sociedad Mundial de Mujeres del Campo—se ha reunido en Londres recientemente para discutir un nuevo libro internacional de cocina, en el que han cooperado las mujeres de casi todo el mundo con el envío de recetas. La Sociedad, que cuenta con seis millones de miembros, ayuda a las campesinas de toda la tierra a cambiar información sobre las condiciones rurales de cada país. También organiza visitas recíprocas a los hogares de unas y de otras, como parte de un amplio movimiento internacional, mediante el cual se dan a conocer las

farmacia que oyó la conversación del perro y tuvo esta ocurrencia. Evocación que brindo a los aficionados a la caza que en estos días están mirando con ansiedad a la escopeta y al perro,

más tu salvación al amparo de la Virgen del Rosario.

Invitad a todos vuestros parientes y conocidos, sobre todo, ¡HOMBRES! ¡HOMBRES! son los predilectos de la Virgen de Fátima.

Cuanto mayor sea el sacrificio, más digno de gloria eterna, El director del Rosario.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana, misas a todas las horas, desde las siete hasta las nueve inclusive. Por la tarde, a las ocho, Santo Rosario y meditación propia de este Ejercicio, y Sabatina.

Primeros Sábados a Nuestra Señora de Fátima

—La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa Sabatina y ejercicio de los cinco primeros sábados. Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, propio de Nuestra Señora de Fátima, con el cántico de las letillas, intercaladas en los misterios, terminando con la solemne Salve sabatina.

Esclavitud de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli

San Antonio.—Se celebra solemne novena a Nuestro Padre Jesús Cautivo y Rescatado llamado de Medinaceli.

Por la tarde, a las siete y media Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, sermón por el R. P. Fr. Victoriano Rodríguez, director espiritual de la Esclavitud ejercicio de la novena, cánticos, solemne reserva y adoración de la sagrada imagen.

Cuarenta Horas

Se celebran en la Parroquia de San Juan. A las nueve de la mañana, exposición de S. D. M. Por la tarde a las ocho, rosario, preces, bendición y reserva.

## SE COMPRA

cornezuelo de centeno desde 100 gramos en adelante, cualquier cantidad, pagándolo a buen precio. LABORATORIOS SIUL. San Pablo, 20. Teléfono 2210 SALAMANCA

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 3 de agosto de 1950, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 970

Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 70

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7 Teléfono 96

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 3 de agosto de 1950, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 970

Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 70

## MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., Ingenieros, LOGROÑO

# LOS COMUNISTAS EN EL TECHO DEL MUNDO

## De la dulce leyenda de los Lamas a la cruda realidad

Por Aginarco.

(Continuación)

El comercio que el Tibet mantuvo tradicionalmente se lo disputaron entre India y China, siendo natural esta competencia si se tiene en cuenta que el Tibet fué el paso obligado de aquellas caravanas que enlazaron estas dos civilizaciones que atravesando estas regiones tardaban hasta tres y cuatro años en llegar a los centros de comercio de aquellas naciones. Sin embargo, fué China la que de manera general llevó la mejor parte incluso con un sentido monopolizador cuando el principal comercio con el Tibet fué el té, del cual carecen los naturales y sin el cual no pueden vivir, convirtiéndose así, en feudatarios del país que les abastecía, pues los tibetanos, que según las muchas apreciaciones que se han hecho de su población por el desconocimiento de censos, se determinó hace unos años en 6 millones de habitantes, para la misma fecha se apreciaba en 7 millones de kilos el consumo propio de té, el cual procedía en su mayor parte de China. Por su parte, siendo la lana el producto que más abundantemente han poseído tradicionalmente, es lógico que fuera el motivo más amplio de comercio.

No es pues la riqueza actual del país la que puede atraer a gentes extrañas a entrometarse en sus asuntos particulares, sino que habrá que buscar otras finalidades y otra utilidad y ésta es sin lugar a

dudas, el valor estratégico, preventivo para hoy pero susceptible de revalorización en cualquier momento.

Se ha juzgado al Tibet el enclave de Asia y no debe haber ningún inconveniente en aceptar esta definición, que adquiere mayor importancia si se compenetra uno con la idea de que esta posición ha sido ganada por los chinos a los ingleses que fueron los dos rivales modernos que se esforzaron por influenciar al país y que si en la segunda década de este siglo provocaban, en sus deseos hegemónicos, conversaciones amistosas, hace pocos años, durante la última guerra, provocaron enfrentamientos internos entre los mismos naturales del país entre seguidores del Lama anglofilo y el Lama chinófilo y si entonces las cosas tuvieron un resultado más de acuerdo con la representación del primero, sin embargo, en la actualidad, deben de haber cambiado mucho las cosas, cuando al parecer se indicaba que la penetración en el país había sido con el beneplácito de sus habitantes.

De este modo, los chinos comunistas, encaramados en la meseta pueden decir como nuestro capitán pirata. A un lado Indochina, al otro las antiguas regiones de Cachemira y allá en el frente una India con un sentido de la democracia de esos que al final se les señalan sus negligencias en la adopción de medidas que hubie-

ran sido fáciles en los momentos propicios.

Así quedan los ejércitos comunistas chinos colocados en el centro de una zona del Asia de forma tal, que exceptuando la frontera de la cual proceden, limitan con países que forzosamente han de ser objetivos sobre los que intenten ejercer una influencia y a decir verdad, por las características especiales de cada uno de ellos, son territorios donde el fomento comunista encuentra un cierto ambiente propicio.

Los ejércitos chinos, solamente con su presencia en el Tibet reanudarán la lucha en Indochina. En el occidente asiático se reuer-

zan las posiciones comunistas que ya tiene establecidas la U. R. S. S. y hacia la India no será muy difícil hacer rodar las ideas perturbadoras por las laderas del Himalaya.

Aparte de todo esto, cuando el mundo busca con afán el refugio contra la guerra de desintegración, estos lugares, como otros de los que ya existen en el corazón de Asia adquieren el valor de lo inaccesible, como si en un movimiento de retorno bíblico, buscaran protección contra esos aterradores bombardeos atómicos para continuar la vida, en los mismos lugares donde tuvo lugar la salvación de la humanidad en otra catástrofe universal.

## El campo, los mercados y las labores de Agosto

(Continuación)

Vinos. — Continúa la calma — aunque más atenuada — en el negocio de vinos, sosteniéndose los precios firmes pero sin apenas operaciones. Sin embargo, de esta calma parece que ha habido alguna mayor demanda en estos días últimos, acaso porque en esta época haya más consumo y alguna mayor venta en los detalles, y se nota cierta ligera tendencia de mejoría de precios. Y es que falta mucho hasta que venga lo nuevo y que del viejo, con las malas clases que hubo, muchos vinos se han deshecho de los mercados, por lo que los de buenas clases se venden un poquito más, un poco mejor. ¿Pudiera haber frenado la flojedad y baja? Por ahora, sí. Los almacenistas ni tenían casi existencias.

Las ventas que conocemos, son las que siguen: Filtrado blanco, 13 grados, a 19, con foudre incluido, en estaciones Puebla de Almoradil, Criptana y Tomelloso. Blanco filtrado, de 12 y medio grados, a 18,50 con foudre de cuenta del comprador, en Villa de Don Fadrique, Rio Zancara y Villarrobledo. Blanco filtrado, de 13,5 a 14 grados, a 19,25 en Villacañas, con foudre incluido. Tinto filtrado, tipo 13 grados, a 19,25 con foudre incluido, en Tomelloso, Criptana y Quintanar. Tinto limpio, tipo 14,5 grados, a 19,75 en Alpera, línea de Valencia, foudre por cuenta del comprador. Vino tinto de doble pasta, tipo 11 grados, a 17,50 en Utiel y Requena, foudre de cuenta del comprador. Y otras ventas se hicieron en Alcázar, Villacañas y Villarrobledo, a 19 con foudre, lo mismo los blancos que los tintos, En Zancara, a 20 muy buen vino blanco. En Criptana, azufrado, superior blanco, a 20 con foudre, y asimismo en envase menudo.

En Quintanar hay blanco y tinto filtrado, a 19, con foudre incluido. En Daimiel, un blanco pálido fino, a 19,25 sin foudre. En Manzanares se hizo, blanco de 14 grados, a 20,50; de 13 grados, a 20,25, todo en bocoyes o en foudre comprendido; hay oferta mistela superior directa, a 23, y alcohol de 96/97 grados, a 23,50. En Socuéllamos a 19 tinto y a 18,75 blanco, con foudre comprendido. Vendióse de 15 grados tinto, a 20,50, de tierra Madrid, con foudre. En Almendralejo, blanco, muy pálido, a 20 sin foudre. Tinto en Fuenmayor, a 18, 18,25 y 19, según tipos. En Ollite y Fitero, a 18,50 de 13 grados en bodega. En Cariñena, tinto de 16 grados, a 20 pesetas sin foudre. En Villena, a 19,75 con foudre, y en San Antonio, de 11 grados, a 17,50, do-

ble pasta y rosado, y a 20 de 16 grados, sin foudre.

Después de esas operaciones, que han tenido cierto volumen, se están corriendo las siguientes ofertas mayoristas: Tintos, a 19 Criptana, Quintanar y Villa de Don Fadrique, sin foudre, y 19,50 con él en Socuéllamos; 19,50 Cariñena; 20,50 Epila; 20 Cariñena y Rieja sin alquiler; 20 Corella; 19,50 Fuenmayor; 20 Cenicero; sin alquiler todos éstos; Reus, 20,50 y 21, con alquiler; a 20 Villena, Yecla y Monóvar, con alquiler; 20,50 y 21 Zamora, y 19 Peñafiel, sin alquiler; blancos a 19 en Criptana, Quintanar, Villa de Don Fadrique y Daimiel, sin foudre.

Se funda la animación, a pesar de la buena cosecha en perspectiva, en la seguridad de una exportación importante. Allá lo veremos. Pero el mercado exterior tiene demasiadas teclas a tocar y pudiera desafinar alguna; pero en año de abundancia es necesaria la exportación y la no importación de elementos alcoholeros.

El mercado de Tarragona acusaba ventas a los precios siguientes: Blanco, 10/11 grados, a 19,50 pesetas; blanco, 13 grados, a 20 pesetas; tinto, hasta 11 grados, a 19 pesetas; Priorato, hasta 16 grados, a 21 pesetas; mistela blanca, fresca, a 24 pesetas; mistela blanca disulfurada, a 22,50; mistela tinta, a 24 pesetas; moscatel, a 24 50 pesetas. Precios por grado y hectolitro en propiedad. Alcohol 96 5 grados, a 23,75 el litro. Negocio encalmado.

Legumbres secas. — Todavía no hay una orientación fija con apartencias de estabilidad, lo cual no es de extrañar, ya que la recolección está en su apogeo. Las primeras ofertas que se han corrido han sido así: Lentejas de 4,50 a 5 en Toledo y Albacete; a 5,25, superiores y esterilizadas, en línea de Granada; disponibles se ofrecen a 7,75 el kilo sobre Gomecello a base de la mejor calidad, limpias, clasificadas y esterilizadas; pero sobre Arévalo, en clases de primera, se ha operado a 6,10 al mayor, para detallarse luego a 7 pesetas en las tiendas, cuyo margen es bien moderado al tenerse que pagar portes encarecidos y otros gastos. Habas se hacen de 3,80 a 4 pesetas kilo en distintas regiones productoras. Los garbanzos, que parece salen algo menudos en las zonas tardías, se ceden a 7 pesetas kilo en estaciones de las líneas extremeñas.

Cereales y granos de pienso. — Salvo la cebada y avena, que están intervenidas por ahora, se empieza a hablar de los demás granos

## Yo fui soldado de la Patria

ALTO LIRISMO

Por Juan de la Cruz Lebrero ESCUDERO.

I

Yo fui soldado de la Patria, que es el más alto galardón, porque el soldado de la Patria es pebetero y es honor.

Puestos, riquezas, jerarquías, luces, guirnaldas y fulgor, todo feneció entre las ruinas menos la espada y el valor de un soldadito que pelea por la grandeza y esplendor de la bandera de la Patria, que es su ideal y corazón.

Una medalla y una cruz prendió mi España con amor en mi guerrera de soldado y en mi entusiasmo abrasador, cuando en las tierras africanas puse a sus pies mi corazón y la ofrendé mi vida entera y mi entusiasmo y mi ilusión.

Patria querida de mis ojos, España inmensa de mi amor, sobre mi pecho tu medalla es la más alta distinción y cuando beso su perfil, a tí te beso con ardor y te contemplo entre fulgores sobre los tronos, junto al sol.

II

Siempre anuncié a los cuatro vientos, que el ser soldado es el honor más esplendente y colosal, que nadie iguala en distinción.

¿Pues no lo fueron nuestros reyes y los que en su limpio blasón entronizaron su guerrera sobre su estirpe y esplendor de aristocráticos palacios y nobilísimo guión?

¿No fué soldado de la Patria el Gran Cisneros triunfador, que con hazañas inmortales su pectoral iluminó?

No me convencen esos buitres que silenciaron el valor de nuestro Ejército glorioso, que a nuestro Imperio engrandeció y que en la aurora de los siglos sigue eterno su resplandor.

No hay Covadonga sin Pelayos, ni hay resplandores sin valor.

Solo el soldado de la Patria, que con su espada mira al sol puede dar flores impolutas y ser de España, corazón.

III

Yo fui soldado de la Patria, que es el más alto galardón; porque el soldado de la Patria es pebetero y es honor de los destinos del Imperio y de sus triunfos y su honor. Una medalla y una cruz prendió mi España con amor en mi guerrera de soldado y en mi entusiasmo abrasador, cuando en las tierras africanas puse a sus pies mi corazón y la ofrendé mi vida entera y mi entusiasmo y mi valor. Sobre la luz de las estrellas, sobre la estirpe y el blasón triunfa la estampa del soldado y su guerrera y su ilusión, que son el brillo de la Patria y de su vida, el corazón.

## Bombas atómicas contra Puerto Rico

II

SAN JUAN julio. (Crónica del corresponsal de FIEL).—Continuamos relatando los efectos que se producirían si una bomba atómica fuere lanzada contra un punto específico de nuestro país, que hemos fijado en el aeropuerto naval de Isla Grande, tal como los concibe Nicolás Durán, redactor de «El Imparcial», en una serie de reportajes publicados en dicho Diario.

Una sola bomba atómica del tipo de la lanzada en Hiroshima, causaría en San Juan una horrible destrucción, tanto en vidas humanas como en daños a la propiedad. Durán calcula que cien mil personas serían víctimas de ella; treinta mil de éstas morirían instantáneamente, diez mil más morirían dentro de una semana, los casos no fatales ascenderían a un total de sesenta mil.

Durante la primera semana aparecerían los casos más graves. Estos serían de personas sufriendo los efectos de la radiación y quemaduras de las llamas, como resultado del terrible calor producido por la bomba. Otras serían víctimas de lesiones producidas por la explosión alcanzadas por fragmentos de estructuras, vidrios y edificios que se derrumbasen.

Un grupo de unas diez mil personas requeriría un largo tratamiento médico para los males provenientes de la radiación. Sus síntomas se advertirían durante las tres primeras semanas.

En la creencia de que no fueran afectados, muchas personas no se darían cuenta de que estuvieron expuestas a la radiación hasta que se sintieran atacadas de náuseas, malestar, diarreas, hemorragia cutánea y una reducción de glóbulos sanguíneos, que rebajaría su existencia facilitando la infección y otras enfermedades.

Unos treinta mil requerirían

menores tratamientos médicos durante las tres primeras semanas por diversas lesiones. La rapidez con que aparezcan los síntomas de las enfermedades causadas por la radiación, indica regularmente la seriedad del mal y sus resultados.

Si un prolongado y definitivo período de bienestar, precede a la aparición de los primeros síntomas, hay oportunidad de curar; los supervivientes que tengan desde un principio todos los síntomas de la radiación, gozan de menos probabilidades de salvar sus vidas.

El factor más importante, afirma el periodista portorriqueño, para determinar si usted quedaría vivo o no si una bomba cayera sobre San Juan, es la distancia a que usted se encontrase del centro de la detonación.

Si se encontrase dentro del radio de una milla del centro de la explosión, es seguro que moriría instantáneamente.

Si estuviera entre la milla y dos millas, tienen ustedes el 50 por 100 de probabilidad de sobrevivir.

En el radio de dos a tres millas, las estadísticas le favorecen en un 85 por 100.

Mas allá de las cuatro millas usted contemplaría horrorizado la enorme nube atómica, escucharía un estruendo ensordecedor y prolongado que le impulsaría a correr en dirección opuesta, intentando colocarse a salvo. Si ese día acertase usted a vestirse con ropa liviana de color, usted se protegería hasta cierto punto sin darse cuenta, si se encontrare en la ruta directa de los rayos de calor en el momento de la explosión.

Cuanto más ligera sea la ropa que usted use, menos daños harían esos rayos en su persona.

## La imprenta moderna para los libros antiguos

Por Douglas Newton.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Afortunadamente para el mundo cada día hay una mayor demanda de libros religiosos. En hogares obreros no falta la Biblia, el Kempto o libros de meditaciones. En España, recientemente se ha celebrado el «Día bíblico» y el universal volumen se vendió a la puerta de los templos, en ediciones de todas las categorías, muy profusamente. También recientemente, muy cerca de la Catedral de Westminster, en las Galerías Ashley, se celebró una Exposición que constituyó una grata sorpresa para muchos londinenses. Los miembros de la Congregación de San Juan Evangelista, una asociación de católicos ingleses del arte de la imprenta y de profesiones afines, presentaron primeros trabajos de sus respectivas especialidades.

Como muy bien dijo un técnico en la materia, esto ha sido una revelación de la forma en que se han perfeccionado las labores de imprenta durante los últimos cincuenta años. Pero por encima de eso, la Exposición permitió apreciar la importante labor desempeñada por los católicos en tales actividades.

La Biblia, el Misal, el Kempto, las Vidas de los Santos, los poemas de Francis Thompson y los del moderno poeta católico Roy Campbell se imprimen hoy con tales tipos y tal formato que cada ejemplar es una verdadera obra de arte. Y en la Exposición se puso igualmente de manifiesto la forma en que el buen gusto del impresor se hace patente en todas las manifestaciones de sus tareas, incluso en la composición de anuncios, de hojas informativas y hasta de esquelas mortuorias.

Son muchos los impresores católicos que en la actualidad utilizan para sus trabajos los bellísimos tipos andaluces, a 70 pesetas en pacas.

(Continúa en 4.ª plana).

## ECOS DE SOCIEDAD

**De días**  
Mañana los celebra el médico de esta ciudad, don Joaquín Costa Molinero.

**Viajeros**  
De Madrid han llegado don Victoriano Travesedo y familia.

**Necrológicas**  
Ha fallecido en esta ciudad, en plena juventud, confortada con los auxilios espirituales, la señora doña María Isabel Iruretagoyena Latasa, muy estimada por sus excepcionales cualidades de bondad y amable trato, que brillaron en los círculos sociales frecuentados por su distinguida familia. Su muerte ha sido muy sentida en la población y así se ha manifestado esta tarde en el acto del sepelio al que ha concurrido inmensa muchedumbre.

A los numerosos testimonios de pésame en la casa mortuoria unimos el nuestro y rogamos a nuestros lectores que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la joven señora fallecida.

También ha pasado a la vida eterna, tránsito en que la gracia bautismal quedó aquilatada por el sufrimiento, la niña Concepción Ribas Martínez, en quien, por la propia condición de inocencia y candidez, convergieron durante su doliente peregrinación por este mundo los más puros amores familiares. Esta tarde se ha celebrado el sepelio de sus restos mortales concurriendo gran número de personas de toda condición social. Hacemos presente nuestro sentido pésame a los señores de Ribas de Vega Inclán y particularmente a nuestro querido compañero de Redacción, don Antonio Ribas Martínez, deseándoles que hallen consuelos a su

natural dolor en su cristiana piedad.

Hoy se ha celebrado el sepelio, al que han concurrido gran número de personas, de don Manuel Estévez Griell, persona muy estimada en nuestra ciudad. Ejerció durante muchos años el cargo de cartero, llegando a ser jefe, a satisfacción plena de sus subordinados y de todos los funcionarios postales que nunca olvidarán su competencia y caballerosidad. A su familia testimoniamos el pésame. Descanse en paz.

**SE VENDE** una casa de tres vecinos en el Cerrillo de Santiago. Para informes en Afueras del Puente Adaja, 10.

**SE VENDE** una casa con huerta, palomas, propia para granja y vaquería. Para informes Afueras del Puente Adaja, 10.

### Se traspasa

buen negocio con local, en la mejor calle de Avila. Razón en esta imprenta.

**SE ALQUILAN** amplios locales. Para tratar con su dueño. Huertos, 27.

**ALMONEDA** en Las Gordillas. Razón, la Demandadera. Horas de 11 a 1 y de 6 a 7.

**El Dr. D. Herrero Díaz** suspende su consulta hasta el 16 de agosto.

**SE NECESITA** señorita instruida o persona mayor para cuidar cuatro niños. Razón: don Ildefonso San Román, San Segundo, 8.

## En el Real Monasterio de Santo Tomás

La fiesta de Santo Domingo

Se ha celebrado con tradicional esplendor en el Real Monasterio de Santo Tomás la fiesta del glorioso Patriarca Fundador de la Orden de Predicadores, Santo Domingo de Guzmán. A las ocho de la mañana concurrieron numerosos terciarios y devotos a la Misa de Comunión. Más tarde se celebró la Misa solemne, oficiada por el R. P. guardián de San Antonio, asistido por otros padres franciscanos, ocupando la Sagrada Cátedra el R. P. Cipriano Taboada, también de la Orden de Menores. El Coro Dominicó, bajo la dirección de Fr. Felicitismo Miguel, cantó acompañado al órgano por el maestro de Capilla de la Catedral, don Flavio Aguilera. En el trono erigido al lado del Evangelio asistió el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz, y en presidencia de autoridades se hallaba el alcalde de Avila.

En el centro de la nave principal había sido dispuesto un altar, adornado de preciosos ramos de flores, con la imagen del Santo Fundador.

La Comunidad dominicana obsequió con delicadeza a las autoridades abulenses y a sus invitados.

## Dos nuevas bibliotecas públicas en la provincia

Desde el día dos del actual mes de agosto, funcionan dos nuevas bibliotecas públicas en la provincia, dependientes del Centro Coordinador de Bibliotecas Públicas Municipales de Avila.

En la mañana de dicho día, expresamente llegados de Madrid para estos actos, se trasladaron al pueblo de Madrigal de las Altas Torres, el señor Tolsada, secretario de la Junta de Intercambio y Adquisición de Libros que traía la representación del ilustrísimo señor director general de Archivo y Bibliotecas y el señor Magallón director de las Bibliotecas Populares de Madrid, a quienes acompañaban el ilustrísimo señor presidente de la Diputación Provincial señor Lts y la del Centro Coordinador señorita Solorzano.

En dicho pueblo fueron recibidos por las autoridades, siendo agasajados en el Ayuntamiento y procediéndose a la inauguración de la Biblioteca y entrega de los libros a la misma.

Seguidamente se trasladaron al pueblo de Arévalo, donde el Ayuntamiento obsequió con un bien servido almuerzo en el Hotel Comercio. A continuación se trasladaron al edificio del Ayuntamiento, celebrándose en el salón de sesiones un acto, en el que se pronunciaron discursos de exaltación de la obra cultural desarrollada por la Junta de Intercambio con la creación de estas Bibliotecas Municipales y haciéndose entrega, al igual que en Madrigal, del primer lote de libros que la integran.

## "Cooperativa del Magisterio"

Se pone en conocimiento de los socios que no deben desplazarse a retirar el suministro a las zonas hasta nuevo aviso.

El jefe de la Cooperativa, Antonio Galve Pascual.

## Extravío

de una yegua, capa castaña, de 1'45 de alzada, de 8 a 9 años de edad, pelos blancos en la frente, lunar blanco en lo alto los brazos y casco de la mano derecha un poco abierto. Se ruega a la persona que sepa su paradero avise a Gregorio Blázquez Pascual, de Herradón de la Cañada (Avila) quien gratificará y abonará gastos.

## Nombramientos Episcopales

Ha sido encargado de la Parroquia de San Vicente, don Eusebio Domínguez, y nombrado coadjutor accidental don Juan Carrero. Enhorabuena.

## Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio Primario

Para efectuar la lectura de ejercicios ante el Tribunal, se hallan citadas mañana a las diez y cuarto, en el local de costumbre, las señoras opositoras números 54 al 60, ambos inclusive.

## Espectáculos en el Campo de San Antonio

### FIESTA EN EL AIRE

Para todos aquellos que sientan ser una promesa de arte, es este aviso: FIESTA EN EL AIRE llega al fin. Las inscripciones gratuitas que tienen un plazo de seis días, a partir de la publicación, se podrán hacer en el Estadio de San Antonio, de siete a nueve de la tarde. Valiosísimos premios, anunciados muy próximamente, serán el galardón del triunfador a más del aplauso general.

Luchad por vuestra fama y tendréis la amistad de los abulenses.

La Empresa.

(Viene de 1.ª página)

Cruz, y que se hagan los trabajos preparatorios para el proceso canónico del confesor de dicha Institución, canónigo don José de Torres Padilla, teólogo asistente al Santo Concilio Vaticano, que murió en olor de santidad.—(Cifra)

En septiembre entrará en San Sebastián el obispo preconizado SAN SEBASTIAN.—En el Gobierno Civil se ha recibido un oficio en el que el obispo preconizado de la diócesis comunica que hará su entrada el día 3 del próximo mes de septiembre.—(Cifra). Una expedición catalana al Congreso Internacional Carmelitano

BARCELONA.—Una expedición de más de 300 catalanes marchará a Roma para asistir al Congreso Internacional Carmelitano, que congregará a más de 10.000 peregrinos de todo el mundo. Son portadores de ornamentos sagrados que diversas Asociaciones regalan al Santo Padre.—(Cifra).

# Plaza de Toros de Avila

Domingo, 6 de agosto

Extraordinaria y monumental novillada

4 hermosos novillos 4, para

Pedro de la Casa **Morenito de Talavera**

Y

**Antonio de la Cruz**

El mismo día y a las once y media de la mañana, completamente gratis, el público podrá presenciar el desenfaje de estos cuatro preciosos novillos que tendrán un peso aproximado de 210 kilos cada uno.

**Toros de verdad y a precios popularísimos**  
**Sombra 14 pesetas. Sol 10.**

## La imprenta moderna para los libros antiguos

Por Douglas Newton.

(Viene de 3.ª página)

Los tipos de letra usados antiguamente por los monjes. Y al hablar de muchos impresores católicos, conviene subrayar que, de ellos, son numerosos los que se han situado en la primera fila de la tipografía británica. Está, por ejemplo, el caso de Stanley Morison, reconocido como uno de las más destacadas autoridades en el arte de imprimir, no sólo en la Gran Bretaña, sino también en el Continente europeo y en los Estados Unidos. Sus libros: «El Arte del Impresor» «Introducción a los Libros Litúrgicos Ingleses» y «El Periódico Inglés» son internacionalmente considerados como obras clásicas en sus respectivas materias.

Stanley Morison comenzó a trabajar en un Banco, pero su interés por la imprenta era tan grande que terminó por dejar las tareas bancarias para dedicarse de lleno a las labores que habrían de darle fama mundial. Fue nombrado asesor tipográfico de la Cambridge University Press, del diario londinense «The Times» y de la Monotype Corporation. Pasó también a dirigir revistas tipográficas y dió conferencias sobre estas materias. En 1932, fué encargado de remodelar los tipos de imprenta de «The Times», por lo que el formato e impresión del famoso diario, tal como hoy aparece, es obra de Morison.

Una de las compañeras de trabajo de Morison, Mrs. Beatrice L. Warde, se ha dedicado intensamente durante los últimos 25 años a trabajos de práctica e investigación tipográfica. Ha producido muchos libros y artículos y ha dado conferencias que han representado una valiosa aportación al progreso de la imprenta moderna. Fué la fundadora de una organización denominada «Books Across the Sea», que tiende a fomentar las relaciones de amistad entre los pueblos mediante el intercambio de la mejor literatura. Hay otros muchos impresores destacados. Recordemos a H. P. Finberg, asesor, entre otros cargos, de la Eyre and Spottiswoode Ltd., que hace trabajos de imprenta para el Rey Jorge VI. H. D. C. Pepler dirige la Compañía de Prensa. Los tipos de imprenta esta firma se deben al fallecido escultor Eric Gill, soberbio proyectista de letras, y a él se debe uno de los tipos más elegantes que se usan en la Gran Bretaña y que lleva su nombre, el tipo «Gill».

## Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

**RINON Y VIAS URINARIAS**

Consulta a las doce

Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

## SERVICIO

**Meteorológico Local**  
(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 31,5.

Mínima, 12,1.

Del momento (seis y media de la tarde), 30,2.

Viento, Noreste, 10 kilómetros por hora.

## LA JOVEN

### Concepción Ribas Martínez

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LOS 15 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

**D. E. P.**

Sus desconsolados padres don Francisco Ribas de Vega Inclán y doña Saturnina Martínez Pérez; hermanos Antonio (Redactor de EL DIARIO DE AVILA, Agente Comercial y Oficial Administrativo de la R. E. N. F. E.), Ramón (Empleado de la R. E. N. F. E.), María del Carmen y Elisa; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Misa de entierro y honras: Mañana, sábado, día 5, a las nueve.

Misa de San Lázaro: El lunes, día 7, a las nueve.

Casa mortuoria: Torquemada número 3.

Parroquia: San Pedro.

Avila, 4 de agosto de 1950.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.

## EL SEÑOR

### Don Manuel Estévez Griell

JEFE DE CARTERIA (JUBILADO)

Hermano de la Cofradía del Santísimo Cristo de la luz y de la Semana Devota de la Virgen del Carmen

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LOS 72 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

Sus desconsolados hermanos políticos don Gregorio, doña Emilia y doña Fanny García Matienzo, y doña Isabel Fernández; primos doña Emiliana y doña Isabel Estévez Muñoz; don José, doña Cruz (ausentes) y don Victoriano Estévez Guerra, y doña Isabel García Estévez (ausente); primos políticos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que a continuación se expresan:

Misa de entierro y honras: Mañana, sábado, día 5, a las diez.

Misa de San Lázaro: El lunes, día 7, a las diez.

Parroquia: San Pedro.

Casa mortuoria: Travesía de Santa Ana, 4.

Avila, 4 agosto 1950

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.

El Excmo. y Revdmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgencias en la forma acostumbrada.



La Señora

## D.ª María Isabel Iruretagoyena Latasa

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LOS 31 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

Su desconsolado esposo don Alfonso de la Cerda Manglano; hijos Isabel y Alfonso; padres don Arturo Iruretagoyena y doña Mercedes Latasa; madre política doña Dolores Manglano, viuda de la Cerda; hermano don Arturo; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán agradecidos:

Misa de entierro y honras: Mañana, sábado, día 5, a las once.

Misa de San Lázaro: El lunes, día 7, a las diez.

Casa mortuoria: Vallespin número 16.

Parroquia: San Juan.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.

Avila, 4 de agosto de 1950